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БЛАНК ЗАДАНИИ

муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников по
биологии

Регион Кемеровская область-Кузбасс 2021/22 уч. год

8 класс

У в а ж а е м ы й  у ч а с т н и к  о л и м п и а д ы !

В а м  п р ед ст о и т  вы полнить т еор ети ч еск и е (п и сь м ен н ы е) и тестовы е  
задания.

В р ем я  вы полнения задан и й  т ео р ети ч еск о го  тур а  2  (два) 
астр он ом и ч еск и х  ч аса  (1 2 0  м инут).

В ы п о л н ен и е  тестов ы х задани й  ц ел ес о о б р а зн о  организовать  
сл едую щ и м  обр азом :

-  н е  сп еш а, вним ательно п рочитайте т е ст о в о е  за д а н и е  и уя сн и те суть  
вопроса;

-  в н им ательно прочи тай те все п р ед л о ж ен н ы е варианты  ответа и 

п р оан ал и зи р уй те к аж ды й из н и х , учиты вая ф ор м ул и р ов к у  задания;

-  о п р ед ел и т е , какой и з п р едл ож ен н ы х вариантов ответа н аи бол ее  

верны й и полны й; есл и  тр ебуется  вы брать все правильны е ответы , и х  м ож ет  

бы ть б о л е е  о д н о г о  -  в этом  случ ае вы явите в се  вер н ы е варианты  ответа, 
соотв етств ую щ и е п оставл ен н ы м  в задан и и  услови ям ;

-  зап и ш и те бук в у  (или буквы ), со о т в ет ст в у ю щ у ю  вы бран н ом у В ам и  
ответу, н а  ч ер н ови к е или бланке задания;

-  п р о д о л ж а й те  таким ж е  о бр азом  р а б о т у  д о  зав ер ш ен и я  вы полнения  
тестовы х задани й ;

-  п о сл е  вы полнения в се х  п р едл ож ен н ы х задан и й  ещ е раз проверьте  

правильность ваш их ответов;

-  н е  п о зд н е е  ч ем  за  10 м и нут д о  окончания в р ем ен и  работы  начните  

п ер ен оси ть  верны е ответы  в бланк  ответов;

-  есл и  п о т р еб у ет ся  корректировка в ы бран н ого  В ам и  варианта ответа, 
то неправильны й вариант ответа зачеркните к рести к ом  и р ядом  напиш ите  

новы й.



П р ед у п р еж д а ем  В а с , что:

-  при  оц ен к е тестов ы х задан и й , гд е  н е о б х о д и м о  оп редели ть оди н  
верны й ответ, О баллов вы ставляется за  неверн ы й  ответ, а такж е есл и  участник  
отм етил н еск олько ответов  (в том  числе верны й) или все ответы ;

— при оц ен к е тестов ы х задан и й , где  н е о б х о д и м о  оп редели ть все  

правильны е ответы , О баллов вы ставляется, есл и  уч астн и к ом  отм ечены  
н еверны е ответы , бол ь ш ее к оли ч ество ответов , чем  п р ед у см о т р ен о  в задании  

(в том  ч и сл е правильны е ответы ) или в се  ответы .

З адан и е теор ети ч еск ого  тура считается  вы полн ен н ы м , если  Вы  
воврем я сд а ет е  его  ч лен ам  ж ю ри .

М аксим альная оц ен к а -  31 первичны х баллов (и тогов ы х баллов -  100).



Часть I. В а м  п редлагаю тся  тестовы е задан и я , т р еб у ю щ и е  вы бора  

только о д н о г о  ответа и з ч еты рех  возм ож н ы х. М ак си м альн ое количество  

баллов, к отор ое  м о ж н о  набрать -  15 (п о  1 бал л у  за  к а ж д о е  т ест о в о е  задан и е). 

И н дек с ответа, которы й вы считаете н а и бол ее  п олн ы м  и правильны м , ук аж и те  

в м атрице ответов .

1. На рисунке представлен организм, 
который является:
а) паразити ч еск и м  р астен и ем  

си м б и о зо м  гр и ба  и в одор осл и  
в) хи щ н ы м  гр и бом  

•((^ г е т е р о т р о ф н ы м  м хом

2. К царству грибы относят:
а) х л а м и д о м о н а д а  
0  груздь
в) и н ф узор и я
г) ч ер ём у х а

3. Эукариотом является:
а) хол ер н ы й  ви бри он
б ) си н егн ой н ая  палочка
в) киш ечная палочка
г) хл ор ел л а  обы кновенная

4. К семейству крестоцветных не относят:
а) к ап усту
б ) р едь к у  

@  одуван ч и к  
г) р еп у

5. Чтобы рассмотреть строение клетки растения нужно 
использовать метод:

а) и зм ер ен и я  
@  м и к р оск оп и и
в )  сравнения
г) анализа

6. Инфузории-туфельки передвигаются путем согласованного 
колебания ресничек, расположенных:

а) у  п р ед р о т о в о го  угл убл ен и я
б ) н а  за о ст р ен н о м  к он ц е тела  

( в | на в сей  п о в ер х н о ст и  тела
г) н а  ту п о м  к он ц е тела



7. Стопохождение имеется у:
м ед в ед ей  

о )с о б а к
в) кош ек

г) л ош адей

8. Изображенное животное относят к:
(^ )  к ласс С осальщ ики

б ) О тряд П ланарии

в) класс Л ен точ н ы е черви
г) Т ип К руглы е черви

9. У изображенного животного отсутствует 
система:

а) пищ еварительная  
6J к ровеносн ая  

половая
г) вы делительная

10. Двойные резцы, растущие на протяжении всей жизни, 
характерны для:

а) коровы
б ) белки  

^  кролика
г) еж а

11. У ракообразных максиллы -  это:
а) ч ел ю стн ы е щ упики  

( ^ в е р х н и е  ч ел ю сти
в) н и ж н и е ч ел ю сти
г) уси к и

12. Человек многократно подвергается воздействию холода. Как 
изменится коэффициент полезного действия (КПД) скелетных мышц при 
адаптации к этим условиям?

а) п овы си тся , так как для согревания ор ган и зм а м ы щ цы  б у д у т  
вы делять бол ь ш е тепл а

I н е  и зм ен и тся , так как К П Д  м ы ш еч н ого  сокр ащ ен и я  -  биологи ческ ая  
к он стан та

в) п овы си тся , так как сил а сокращ ения м ы ш ц увел и ч и вается
г) сн и зи тся , так как для согревания ор ган и зм а  м ы ш цы  б у д у т  вы делять  

бол ь ш е тепл а



13. Этот позвонок может быть 
по счету (если считать от первого 
шейного позвонка)

а) ш есты м
б ) двадц ать  третьим
в) девяты м  

Т ) тринадцаты м0

Щ

t i

14. Воздухоносной костью черепа (имеющей воздушную полость), 
является

а) н осовая
б ) сош н и к  

реш етч атая
г) н и ж н еч ел ю стн ая

15. При помещении в раствор поваренной соли эритроциты 
уменьшились в объеме. Какова приблизительно концентрация солей в 
этом растворе?

0,9%

б ) 1 , 9 %
в) 0,3%
г) 0,5%

Часть II. В ам  п редлагаю тся  тестовы е задан и я  с м н ож ествен н ы м и  

вариантам и ответа  (о т  0 д о  5), н ек отор ы е задани я т р е б у ю т  предвари тельн ого  

м н ож еств ен н ого  вы бора. М акси м альн ое к ол и ч ество  балл ов , к отор ое м ож н о  

набрать -  10 (п о  2  балл а за  к аж дое т ест о в о е  за д а н и е). И н дек сы  верны х  

отв етов /Д а и н ев ер н ы х отв етов /Н ет  ук аж и те в м атри ц е зн ак ом  « X »

1. НЕ размножаются семенами:
( i )  хв о щ  п ол ев ой

б ) со сн а  обы к новенн ая

в) р я би н а  сибирская  

( 0  п ап оротн ик -ор ляк

д )  ель сибирская

2. Ядовитые грибы:
а) сы р оеж к а  лом кая  

(0) м у х о м о р  красны й  

в) гр уздь  белы й



сви н уш ка тонкая  

д )  ш ам п и н ьон  дв усп ор ов ы й

3. Пищеварительная система отсутствует у:
а) острицы

б ) кош ач ьего сосальщ ика  

0 ) эхи н ок ок к а

планарии  

д )  бы ч ьего цепня

4. Патогенными для человека являются следующие простейшие:
( ^ )  м алярийны й п л азм оди й  

•^ т р и п а н о с о м а

в )  трубач

г) эвглен а

д ) ф ор ам и н и ф ер а

5. После трёхнедельного пребывания в среднегорье (1500 -  2500 м 
над уровнем моря) у человека наблюдается:

а) п ов ы ш ен и е ур овн я  гем огл оби н а

t сн и ж ен и е  коли чества эри тр оци тов  
сн и ж ен и е  м и н утн ого  о бъ ем а  ды хания  

г) п ов ы ш ен и е ф и зи ч еек ой  р а б о т о с п о со б н о с т и  
д ) сн и ж ен и е  о б ъ ем а  ц и рк ули рую щ ей  плазм ы

Часть III. В ам  п редлагаю тся  тестов ы е задани я, тр ебую щ и е  

устан овл ен и я  соответстви я . М акси м альн ое к ол и ч еетво  баллов , к отор ое м ож н о  

набрать -  6. З ап ол н и те  матрицы  ответов  в соотв етств и и  с  требован иям и  

заданий .

1. [3 балла] Соотнести между собой признак (1-6) и тип строения 
клетки (А, Б, В), к которым они относятся

П ри знак Т ип клетки

1. Е сть хлор оп л асты

2 . П и тан и е гетер отр оф н ое  (у  в сех )
3. Н е т  м и то х о н д р и й
4 . Н е  и м ее т  ядра

5. З а п асн ой  п р одук т  крахмал
6. Е сть  хи ти н

A . Б актериальная  
Б. Растительная
B . Г ри бн ая



М атрица ответа

П ризнак 1 2 3 4 5 6
Т ип клетки /Г ____ /к ____ :4-

---- ------------

2. [3 балла] На рисунке представлены нижние конечности
различных видов птиц. Соотнесите их изображения (1-6) с их 
местообитаниями (А —Д):

1 2  3
A. саванные и полупустынные участки

Б. стволы деревьев

B. водная среды, плавание 

Г. хищник

Д. ветки деревьев

М атри ц а ответов

Конечности птиц 1 2 3 4 5 6
Местообитания Ь 4- V 13.

Ж е л а е м  у с п е х а  е  в ы п о л н е н и и  з а д а н и й !


